MØTE NR. 5
Referat fra møte 10. desember 2009

Arbeidsutvalget for skogvernprosessen på statsgrunn

Vollan, Balsfjord

Tid: ca kl 0915-1530
Tilstede: Kåre Rasmussen (Statskog), Martin Ness (Fylkeskommunen), Terje Dahl (Fylkesmannens landbruksavdeling), Liv Mølster (møteleder), Christina Wegener (referent) (de to siste fra Fylkesmannens miljøvernavdeling). Herbjørg Arntsen (Statskog) var med som observatør.
DEL 1 (0915-1030): Møte med representant for Balsfjord kommune, landbrukssjef Jan Gunnar Brattli, og lokale representanter, Aadne Olsrud og Styreleder i Hattavarre utvikling AS (HuAS) Leif Arne Larsen.

1. Velkommen til Balsfjord, kaffe

Liv informerte Balsfjord kommunes representanter om verneprosessen generelt: at vi har omtrent månedlige møter i arbeidsgruppa, at vi planlegger å invitere kommunene med på møter utover vinteren/våren, at fristen for høringsutkastet er utsatt til september 2010, at forslaget vil komme på høring etter faglig gjennomgang i DN utpå vinteren 2010/2011.
2. Innspill vi har fått tidligere - Balsfjord
Liv ga en kort gjennomgang av de innspillene vi har fått tidligere til vern i Balsfjord, både skriftlige innspill og innspill fra befaringene vi har hatt. 
3. Utfordring til Balsfjord kommune: Hva kan vernes i Balsfjord
Balsfjord kommune mener at det er vernet nok i Balsfjord, og er imot ytterligere vern. Representantene understreket at det viktigste er skogressursen i Skardet, som representerer en stor verdi for kommunen. Det er økt etterspørsel etter virke til både Finnfjord Smelteverk og Forsvarets flisfyringsanlegg, og Troms er ikke i stand til å levere nok. Skardet er også viktig for turistsatsningen som er under utvikling i Tamokdalen, og ikke minst som øvingsområde for Forsvaret sommer og vinter. Ved Forsvarets øvelser brukes hele området til forflytninger fra øst til vest og omvent, og øvelsene består ofte i å ”ta kontroll over høyden”. Forsvarets base på Skjold ligger i gangavstand fra Skardet, derfor er området svært viktig for Forsvaret. Skardet er et kontraktsområde som avlaster bruken av skyte- og øvingsfeltet Mauken-Blåtind. Hvor skal Forsvaret gjøre av seg hvis Skardet blir vernet? Fjellfroskvatnet er aktuelt å bruke som vannkilde til hytter. Tamokdalen, eller ”Postdalen” som området bør kalles, er derimot mindre viktig for kommunen, bare det tas hensyn til at det går en gammel ferdselsvei, som brukes bla. av Forsvaret og reindriften, østover opp langs elva. Det må også opprettholdes en buffersone langs hovedveien.
DEL 2 (1045-1200): Møte med representanter for Storfjord kommune: Ordfører Hanne Braathen, leder for utviklingsavdelingen John Egil Ottosen og Landbrukssjef Birger Storås. 
1. Velkommen til Storfjord, kaffe

Liv informerte Storfjord kommunes representanter om verneprosessen generelt.

2. Innspill vi har fått tidligere - Storfjord
Christina ga en kort gjennomgang av de innspillene vi har fått tidligere til vern i Storfjord, både skriftlige innspill og innspill fra befaringene vi har hatt. 

3. Utfordring til Storfjord kommune: Hva kan vernes i Storfjord
Storfjord kommune er positiv til vern ved Treriksrøysa, da dette kan være et ledd i kommunens turistsatsningen. Kommunen orienterte videre om de utfordringene de står overfor når det gjelder arealplanlegging: ca 10% av kommunen er vernet fra før (Røykeneselva naturreservat nær Skibotn, Skibotnutløpet naturreservat, Lullefjellet naturreservat og Lyngsalpan landskapsvernområde), helårig reinbeitedistrikt beslaglegger mye areal i kommunen, det er mye fjell og rasfarlig mark og en del randsone til elv. Vern av Bjørnskogen vil hemme utviklingen av Skibotn sentrum, og vil også stå i veien for en ny jernbane fra Kolari til Skibotn med utgang for persontrafikk i Bjørnskogen-området (se http://www.storfjord.kommune.no/ishavsbanen.140900.no.html). Jernbane til Skibotn utredes på oppdrag av Tornedalsrådet fordi utskipingsforholdende for jernmalm er bedre i Skibotn enn rundt Botnviken, og realisering av jernbanen vil ha stor betydning for både kommunen og landsdelen. Bjørnskogen er et veldig mye brukt turområde og det er aktuelt å bruke noe av arealet til hyttebygging. Vern av Stordalen naturreservat er i konflikt med elvekraftverket som Statskog SF planlegger i området. Kommunen ser kraftverket som et svært viktig utviklingsprosjekt med god miljøprofil. Slike satsninger er særlig viktig for småkommuner. Området øst for den planlagte kraftstasjonen kan vernes dersom vern er forenlig med vann i tunell. 
DEL 3 (1300-1530): 

1. Godkjenning av dagsorden og protokoll

Dagsorden ble godkjent og protokoll med arbeidsrutiner ble godkjent ved underskrift.

2. Orienteringssaker

a) Liv orienterte om svaret vi har fått fra DN på spørsmål om arealtall. Dette ble delt ut på møtet. 

Konklusjon: 

DN har levert svart på henvendelsen med tallspørsmål, men det mangler fortsatt arealtall. Arbeidsgruppa ber om svar senest på neste møte 6.1 2010 på om og når disse tallene kan leveres. Arbeidsgruppa ber om at Terje lager et notat om problemene ved å bruke produktiv skog som mål i Troms til neste møte.
b) Liv orienterte om DNs forslag til spesifiseringer/tilføyelser til bestilling av ”KU” for Målselv:

Mulig redusert avvirkningskvantum som følge av vern må dokumenteres med konkrete opplysninger. Statistikk for årlig avvirkning, inkl innmålt kvantum på Statskog SFs grunn og totalt i Målselv kommune for de siste 10 årene, må tas med. På bakgrunn av dette må følgende utredes: Konsekvenser på avvirkningsvolum i Målselv som følge av vern på Statskog SF sin grunn i Målselv og hvilke følger dette kan få for lokal industri. Det må komme fram i utreningen hvor stort produktivt skog areal og hvor stort volum fordelt på treslag som kan bli berørt av verneforslagene. I beregningene for aktuell avvirkning i de konkrete områdene må påregnelig drift, Levende skog – og Miljøhensyn i skogbruket for øvrig legges til grunn, ikke bare bruttotall for areal og kubikkmasse. Disse opplysningene må ligge til grunn for å vurdere effekter på sysselsetting, bosetting, mv. Bør utredes hvilken effekt vern i utredningsområdene kan ha for skognæringen i hele Målselv kommune
.
c) Betaling av lokale bidragsytere: Liv orienterte om at Fylkesmannen ønsker å betale lokale bidragsytere med et beløp (ca 1000 kr per område
) for en halv sides sammendrag om bruken av området. Liv orienterte videre om at Kjartan Stenvold har levert kart over tjæremiler mv. og at Fylkesmannen vil betale et beløp for dette (ca 5000 kr
). Det kan være aktuelt å digitalisere kartet.

d) Liv orienterte om justeringer i prosessplan ang. samisk medvirkning og brev sendt til samiske organisasjoner og reindriftsdistrikter med forespørsel om de ønsker konsultasjon.

3. ”Høyttenking” om vernet i Balsfjord og Storfjord

Konklusjon: 
Arbeidsgruppa ber om at Fylkesmannen sjekker opp om området Bjørnskogen var utredet for vern i forbindelse med vern av Røykeneselva naturreservat, og svar på hvordan Fylkesmannen forholder seg til at området i følge kartlegger ikke dekker inn mangler ved skogvernet. Arbeidsgruppa ber videre om at Fylkesmannen lager en oversikt over naturverdiene i alle områdene til neste møte. Fylkesmannen ber på sin side Statskog SF om å finne fram det de har av arealtall for skog, oversikter over skogsbruksverdier i områdene (blant annet skogtakster) og konkrete planer der det måtte finnes. Statskog vil levere før jul.
Vedtatt dato:

Underskrifter:

Neste møte blir 6. januar 2010 kl. 0915-1530 på Vollan Gjestestue.

Tema for møtet:

Retting og godkjenning av befaringsreferater

Oversikt over alle områdene i fylket, innspill og naturverdier

Svar på spørsmål om tall mv.
Vedlegg: oversikt over arealtall -spørsmål og svar fra FM
� Bestilling av KU er nå sendt ut til aktuelle konsulentfirma samt lagt ut på Doffin.


� Beløpet er endret til 1500 etter møtet


� Beløpet er endret til 7000 etter møtet





